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1 Kitapgikta Matematik dersinden 20 adet, Fen Bilimleri dersinden 20 adet goktan secmeli soru bulunmaktadr.

2. Puanlama; her test igin yanhis cevap sayisinin iicte biri, dogiru cevap sayisindan gikanlarak elde edilecek geerli
cevaplar {izerinden yapilaca icin cevap kad iizerine rastgele isaretmeler yapmayiniz.

Cevap kagdi izerindeki kodlamalan kursun kalem ile yapiniz.

Cevap kagidinizda kimlik bilgilerinizin dogru kodlayiniz.

Kitapgik tiriinii cevap kagidindaki ilgili alana dogru kodlayiniz.

Cevaplart ilgili dersin hdlimine dogru ve kaydirma yapmadan kodlamaya dikkat ediniz

Sinav sonuclarini kvasinav.com sayfasindan optik kagit tizerine kodladiginz bilgilere gdre gdrintileyebilirsiniz.

Soru Sayisi: 40 Soru | Sinav Siiresi: 80 Dakika

B kitapoupn her hakk Sakidr. Hang amacta tursa olstn, kitaposgan tamasunin veya bir kismmn KVA Yayincbd AS. e vl v ol

kutandmas! yasaktir By yasaga vymayantar; togiabiiacek cezal sarumistudi ve Kitapeidin hanrianmasidaki mall ketfeli pes

CamScanner ile tarand:
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m>> MATEMATIK

1. Asagida Nil'in kart oyununda kullandigi kartlann | 2. Asagidaki grafikte bir magazanin 2023 yihnin ilk
Uzerinde yazan rasyonel sayilar verilmisgtir. dért ayina ait kar - zarar durumu verilmigtir.
a9 8! 78 s Grafik: Kar - Zarar Durumu
8 4. 25 . e Para Miktari (TL)
o e RS 10 0004+ y ghﬂ
Nil, yukarnida verilen rasyonel sayilari ondalik I
Osterim olarak yaziyor. i bin
g Akt 4 000
Buna gére, bu ondalik gbsterimlerin kag tane- : $ubat Mart "
sinde 1 rakami bulunur? 0 : Aylar
Ocak Nisan
—2 000 4mosninmn
- hn
A) 1 B) 2 ()3 D)4 ! ” eplom
3 .- 35 -0,3%5 X -5000 —S5bn +3 b
g 0w
o Buna gére, bu magazanin dért ay sonunda-
5.5 _ 125 ki kar - zarar durumu ile ilgili agsagidakilerden
o hangisi dogrudur?
g .31 %I \/
AP A) 7000 TL zarar 7000 TL Kar
o __8 -- (8 \/ C) 6000 TL zarar D) 6000 TL kar
5 {o

3. Asagida dogru pargalaryla olugturulmug tablonun her bir b6imesine tam sayilar yerlestirilmigtir. Her bél-
medeki dogru pargasinin olusturdugu sekle gore iginde yazan tam sayilar ile iglemler yapilmigtir.,

(-%
[
\> </ R
A) -8 C)4 D)8

. Sinav sonuglarina www.kvasinav.com adresinden ulagabilirsiniz, BBS.2
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Matematik {{ 7 siNIF- A

4. Uzerinde puanlann yazili oldugu bir oyun tahtasi

asagida verilmigtir. 5. 1 Adlm Aklmdan blr ras yonel SGYI tut j__:

‘2, Adim: Rasyonel sayinin toplama iglemine

g gore tersini al. +5c

3. Adim: 2. adimda bu!dugun sayi pozitif ise guf!
bu sayinin pay ile paydasinin yerini

22 e deyistir ve sayl dogrusunda géster.'
Degilse 4. adima ilerle.

4. Adim: Buldugun sayiyi sayi dogrusunda

goster.

Yukandaki adimlarn takip eden Giilsah, 1. adim-
Bu oyun tahtasinda oynanan bir oyunla ilgili aga-

4 -
&idaki bilgiler veriliyor. da aklindan T rasyonel sayisini tuttuguna

« Oyunda her oyuncu Ust Uste Ug¢ atig yapacak- gore, Gillgah'in say! dogrusunda gdsterecegl

tir. say! hangi iki tam sayi arasindadir?

« Oyuncu atiginin isabet ettigi bélgenin tzerinde A) -7 ile -6 B)—1ile 0
yazan puani alacaktir.
C)5ile6
» Oyuncunun (¢ atig sonucundaki puanlari top- ) @ oha?

lanacak ve toplam puani hesaplanacaktir.

Bu oyunu oynayan bir oyuncunun atiglarinin E = b—‘— A
hepsi farkli renk bolgelerden birine isabet et- L Ll ~ b S 2
tigine gore, agagidakilerden hangisi bu oyun- v

cunun alabilecegi puanlardan biri olamaz? L 1
— Y
m-1v  B1/ ()5 D)8/
U b E:
_3 _3
-1 _ -1

6. Asadida 8 es kareden olusan kagit Uzerinde yazan sayilar ve bu kagidin katlanmasiyla ilgili adimlar veril-

migtir.
N N N \M
& Y oY o
Qv . Dxe
-1 2 |-4]|-2 [-2 |+ +b
—» —>
231 |-3 [-6 | -3 | -9
N B NN

Kagtt ilk olarak 1. sGtun, 2. sdtunun Ozerine gelecek sekilde kirmizi ok yoniinde katlaniyor ve Ust Uste ge-
len sayilar garpiliyor. Daha sonra 4. sttun, 3, sltun Gzerine gelecek gekilde kirmizi ok ydninde katlaniyor
ve (st (ste gelen sayilar garpiliyor. Son durumda olugan kagutlar, stitunlar (st dste gelecek gekilde kirmizi
ok ybnlnde katlaniyor ve (st (ste gelen sayilar toplaniyor.

Buna gore, son durumda kagittaki iki karede yazan sayilardan biri agagidakilerden hangisidir?

A)-9 B) -6 C)3 D)9
BBS -2 Sinav sonuglarina www.kvasinav.com adresinden ulagabilirsiniz. .
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A-7.5INIF )) Matematik

7. Asagida verilen siralamalar dogru Ise karsilarin-

daki kutuya “D", yanhg ise “Y" yazilarak tablo dol-
durulacaktir.

Siralama D/Y
12
1 Al P
2e-% Y
3 3
2| 3<%
6 6
3| =<7 |}

Buna gore, tablonun sirasiyla 1, 2, 3 numaral
satirlarinin dogru doldurulmus hali asagidaki-
lerden hangisidir?

Al vy B)| v Clb @Y
D Y D D

8. Asagida renkli pullarin Gzerine yaziimig tam sayi-

lar verilmigtir.

00

Bu pullardan her seferinde farkh iki tanesi segile-
rek biri pay digeri payda olacak gekilde yazilabi-
lecek tim rasyonel sayilar olugturulacaktir.

Buna gobre, olugturulan rasyonel sayilardan
kag tanesinin mutlak degeri 2 ile 3 arasinda-
dir?

()1 B) 2 C)3 D) 4

‘ 1
=+ = -2 — f—-—')vujbk d"g@l Q_Jg3 Cb
-2 3 orasu

. Kasasi igin bir sifre olugturmak isteyen Engin, kasa sifresini harflerden olugturacak ve asagida verilen ig-
lemlerde toplama igleminin hangi 6zelliginden yararlanildiysa onun bag hartini sirasi ile alttaki kutucuklara
yazarak sifresini belirleyecektir. Engin degigme (D), birlegsme (B), etkisiz (E) ve ters (T) eleman &zelliklerin-

den yararlanmigtir,

RS

n. | 8

Engin, harfleri dogru bir gekilde yerlesgtirdiginde kasa sifresi agagidakilerden hangisi olur?

A) TEDB B) ETBD

@ TEBD

Sinav sonuglarina www.kvasinav.com adresinden ulagabilirsiniz.

D) ETDB

BBS-2
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10. On y0zi kirmizi ve arka ydz( mavi olan kartlar
agagida verilmistir. o e o
-6 W -2 @ -q

1B) ] B

Kartlarin 6n ve arka yuzlerindeki sayilarin top-
lami —=7'dir. Cem, yukandaki gdrselde &n ylzleri
gorinen kartlardan mutlak degeri en biyik olan
sayi ile mutlak degeri en kigik olan sayinin ya-
zili oldugu kartlan atiyor ve geriye kalan (¢ kartin
arka yulzlerinde yazan sayilar topluyor.

Buna gére, son durumda Cem’in buldugu so-
nug kagtir?

G%s

(-4) +(-9)+ (+2) = o=

B) -8 C)-13 D) -17

Matematik {{ 7 sINIF-A

11, Asagida (zerinde -4, 0 ve 2 sayilarinin oldugu

bir say1 dogrusu verilmistir.
A 8

L — PURE] WP -a
=ttt

-4 3 2 - 0 | 2

v

Say| dogrusunda; -4 ile 0 arasI 12 es pargaya,
0 ile 2 aras! 6 eg pargaya ayrilacak gekilde nok-
talar yerlegtirilerek bélintyor ve agagidaki kosul-
lara uygun A ve B sayilari tanimlaniyor.

A : Sifinn soluna yerlestirilen 4. noktadlr.-l-_if;gq'
B : Sifinn sagina yerlestirilen 2. noktadir. %

Buna gore, A + B isleminin sonucu kagtir?

2 1 2
A) — B) — c =
=3 = )0 @3

-—"-l .ﬁ'_:-z_—

—3—+3 3%

12, Resfebe; harf, say ve resimlerin bir arada kullanilarak bir kelimeyi bulmaya yénelik bir zeka oyunudur.
Asagida bu oyunda kullanilan bazi gekiller tanimlanmisgtir.

. NS

Buna gére, |_o l_3 T -4 |isleminin sonucu kagtir? (-

19 B)3

®

(kip) ve T (artma) oldugundan a® + b ifadesi olarak tanimlanir.

(kare) ve i (azalma) oldugundan a® - b ifadesi olarak tanimlanir.

:L)g-f3\3+ (—u)1= (g)-23 +tb = — 19

C) 35 D) 51

Sinav sonuglarina www.kvasinav.com adresinden ulagabilirsiniz.
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A-7.5INIF )) Matematik

13. Kenar uzunluklari bl cm ve —g— cm olan dikdértgeni ardigik iki tam sayi arasi 1 cm olan say! dogrusuna

-9 _2 {
agagidaki gibi iki farkl sekilde yerlegtiriliyor. O =§ él - '?2 - % - é‘
/4
A'ZB—#E:-_—gg-J-ig_:“lg :_Jﬁ-f——_“__—_-—m;-:_—g-
u 8 8 ¢ g, g ¢ ¢ .%
Uzun kenar
‘q‘é::qﬂ Kisa kenar 1-_;__.?5:

k5
Sayi dogrusunda -5 ile/s—4 aras| dort es pargaya, 2 ile 3 arasi iki eg pargaya ayrilmigtir.

Buna gore, sayi dogrusunda A ve l noktalarina denk gelen rasyonel sayilarin toplami kagtir?

Oars B)——- 0)-2 o)+

14. Uzerinde tam sayilarin yazili oldugu iki say: garki agagida verilmistir.

1. Gark 2. Cark
Bu say! ¢arklar kullanilarak yapilan bir yarigmada her bir turda her yarigmaci iki say ¢arkini da birer kez
gevirecek ve kirmizi okun oldugu bdlgeye gelen sayilarla agagidaki kosula uygun birer rasyonel sayi olug-
turacaktir.

+ 1. garkta gelen say| rasyonel sayinin payini, 2. garkta gelen sayi rasyonel sayinin paydasini olugturacaktir.
» Yangmacilarin elde ettigi rasyonel ifadelerin degeri arka arkaya iki turda da devirli ondalik say: ise ya-
ngmaci yarigmay kazanacaktir.

Bu yanigmayi kazanan Nesrin'in iki turda sirasiyla 1. ¢arkta ve 2. ¢arkta gevirdigi sayilar agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

_1.Tur 2, Tur
A) -6ve-5 2ve-9
il -y =% i
15ve274£=qi airl —4ve 11—t =" aauirl
C) 1ve 11 9ve -5
D) -6ve27 —4ve -5
. Sinav sonuglarina www.kvasinav.com adresinden ulagabilirsiniz. BBS -2
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15. Asagida verilen semada ayni satirda bulunan karelerden sagdaki karede yer alan say, soldaki karede yer
alan sayiya bdlinerek sonug soldaki mavi renkli dairelerin igine yaziliyor. Ayni siitunda bulunan karelerde-
ki sayilar garpilarak sonug yesil renkli dairelerin igine yaziliyor.

Sol Sag

Yukarnida verilen semaya sayilar dogru sekilde yerlestirildigine gore, B : A igsleminin sonucu kagtir? '
(a)-32 B)-16 C) 16 ) D) 32
iz -2 = -3,

16. Asagdida dikdértgen seklinde beyaz, sari ve mavi renkte (i¢ adet asetat kagidinin uzun kenar uzunluklar
verilmigtir. Bu kagitlarin kisa kenar uzunluklari birbirine esittir.

N

) SN

- | Is -
2cm 1,ecm:%~ a 1,3cm= 9

|

Beyaz kagit en altta olacak gekilde, mavi kadit sol taraftan, sari kagit ise sag taraftan :{ﬁzalanarak ust Uste
s.l2\_2-2%F _2-3-2

yapigtiriliyor. /\MC_Q(JG]_ +4 ) 2

San ve mavi rengin birlegsiminden yesil renk olugtuguna gére, yesil renkli kismin uzun kenar uzun-

lugu kag santimetredir?

A)03 B) 0,6 @1 D) 1,3

BBS-2 Sinav sonuglarina www.kvasinav.com adresinden ulagabilirsiniz.
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A-7.SINIF )) Matematik

17. Iki terazinin kefelerine yerlesgtirilen nesnelere gére denge durumlari agagida verilmigtir,

i

/1
{
/

Sekil 1

Kefelerinde 1 limon, 1 portakal olan $ekil 1'deki terazi ve kefelerinde 3 limon, 1 elma, 1 portakal olan
Sekil 2'deki terazi dengededir, 2

\\-3

Ay

Sekil 2

_ g "
Bir portakalin kiitlesi 0,2 gram olduguna gére, 1 elmanin kitlesi kag gramdir?
@ 4 B) C) 2 D)
9 3 9 _ 9

18. Sedef, Leyla, Suzan ve Sule'nin oynayacaklari oyun kartlariyla ilgili asagidaki bilgiler verilmigtir.

—_—

: Kartin iginde yazan rasyonel sayidan bayik en kigik tam sayi

: Kartin iginde yazan rasyonel sayidan kigik en biylk tam sayi

Sedef, Leyla, Suzan ve $ule'nin kartlan agagida verilmigtir.

= 3w-Ugrasi On~sA aros: -1~0 anas —|a=2aras
_28 2 e 5
8 3 5 -8
Sedef Leyla Suzan ule
O O

Kartlarin dederlerl soldan sada dogru biiyiikten kiigige siralandiginda soldan 3. kart kime aittir?

A) Sedef C) Suzan (D) Sule

B) Leyla
1oy > Sutan s Sule s Sede{’

. Sinav sonuglarina www.kvasinav.com adresindﬁ ulagabilirsiniz. BBS-2
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19. Farkh boyutlardaki iig adet kiip seklindeki kutunun farkh yerlestiriimig hallerinin 6nden gérintmleri agagida
verilmigtir.

3cm % cm
Sekil 1 Sekil 2

Buna gbre, mor renkli kutunun bir kenar uzunlugu ka¢ santimetredir?

2 4 5
A B) 1 0= @_3-

20. Agagida ugurtmalarini uguran (¢ arkadag Azra, Sanem ve Deniz verilmistir.

Ug arkadagin ugurtmalari yukaridaki gibi dogrusal olarak zemine dik hizalandigi anda ugurtmalar arasin-
iy Py 4 : B |
daki uzakliklar ile ilgili agagidaki bilgiler verilmistir. 8 23-2 _2 ,le os = Deriafin

= 9 q H
+ Sanem'in ugurtmasinin yerden yiiksekligi 2,3 {tre_dir‘ ( a ucurtmas:
+ Azra'nin ugurtmasinin yerden yiksekligi 2,6 metredir. 4%,12- =%—q ’ ?:" ik i aras!
* Deniz'in ugurtmasi ise Sanem ile Azra’nin ugurtmalar arasindadir, W arast

Buna gobre, Deniz'in ugurtmasinin yerden yiksekligi metre cinsinden asa%ldakllerden hangisl ola-
bilir?

20 46 8 25
A= X = c) 2 % g
ar 18 & s

BBS-2 Sinav sonuglarina www.kvasinav.com adresinden ulagabilirsiniz.
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' m>> FEN BILIMLERI

IMECE UYDUSU UZAYA FIRLATILDL A

Tarklye'nin metre alti G0z0nGriGGe sahip| yerli ve mill ik gozier]
uydusu IMECE, 15 Nisan 2023'te Vandenberg Uzay Kuvvetlan Us.

sl'nden baganyla uzaya hrlatidy. Thrkiye'nin yiksek ¢ozOnGriGi;

unumasanm anw Omn'l 5 yll olarak lanlanda Pro}e kapsammda T(muyode [ om my
Iﬁmﬂu elektro-optik kamera lasarlanip geligtirilerek Otouldl]

uydu gbrint0s0 ihtiyacin kargilayacak olan IMECE, 680 kiometre
yukwkmue GOm 3} os zamanh yomngodo gaov yapacak, Cofraf

Buna gdre verilen metin incelendiginde IMECE uydusu lle liglll agagidaki ifadelerden hanglsi gika-

nlamaz?

A) I;ommhm ilk yerli ve milli gdézlem uydusumd

J Gineg'in ydrangdsine yerlegtirilmis ve tasanim gbrev oﬁé yil olarak planlanlmsm

C) Bu proje kapsaminda Olkemizdd ilk

jibi alanlarda gbrev yapar.

D) [Gozlem uydutan, dogal afetlerin hasar tespiti, haritacilik, hede! tesplt ve teshls tanmsal uygulamatar|

Axiom uzay istas-
yonu, yakin gele-
cekte insanlann
yagamas: ve ¢a-
lugnasu |¢in lasar

da
56 ara;-rma yapabilirler, N, _enedis

lleri_kullanarak_Gretir .m
Idepolamak igin geusmts bataryalara sahiptir.JAy-
nca, |stasyonun iginde yergekims:z ortamda ya-
gami daha rahat hale getiren dénen bolimler
bulunur.

Yukarida verllen metne gdre agafidakl yo-
rumlardan hangisi yapilamaz?

A) | enerjisini

istasyor| yahuzc@ﬁrolilgbrevlor iin

kullandlr. X

C) ercekimsiz ortamda Insaniann
getiren kisimlar bulu-

amak ici I5mi

nur.

D) Dinya diginda bir ortamda insaniann yaga-

mas! ipin tasarlanmiglir.

. Sinav sonuglanna www kvasinav.com adresinden ulagabirseniz,

3. Haocre konusunu igleyen Dilek Ogretmen tahtaya
agadudaki hiicre modelini gizmigtic.

K.olest o'
H .Duves!

Kok.

Haaum Hac.

SQ\#NM\/
"4, v

I higy
oy fo L50‘51

Bu hicre modeli ile iigili agagidaki gikanmiar-
dan hanglisl yapilabilir?
A) Hicre bdlinmesi sirasinda i ipliklerinin olu-

gum ev yapan gentrozom organed
yoktur.

B) Protein sentezi
bulunmamaktadir

C) Hicre zanmn diginda
bir yap: daha bulundurur.

Kolul organeli kilgik ve gok sayidadir.

nibozom organed
Oriat .

an ad venien
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4. [Uzay Teknolojisi ;
Emniyet kanallan: Ik kez 19601arda NASA'TIN

Aragtirma Merkezi'nde denenon bu kanallar,
yuzeydeki fazla suyu yonlendirerek lastik tutugu-
nu nmr_yor

o ——

Fen Bilimleri {{ 7.smIF-A
- Gunbmizdeki kullanim alani

L e et -

Ginomozde kaldinmlarda, yﬁzmo havuzlmn
da, hata hayvan kaleslerinde kullanilwyor.

Kalp Kaslanm koqullandmna ‘makinesl:
“Shuttle 200-1" isimli makine, sifir ymcoklml
ortaminda olugabilen kas erimesivig olé

etmek ve astronotiara etkili bif egzersiz sail

mak icin geligtirilmig,

yardimer olmasi

n de kullaniryor,

Ayni makine IizTapl e yaslolara

- Atege dayanmikh boya: Apollo uzay mekiginin 1si
' kalkanlan Ozerinde bulunan kaplama, ugaklar
icin yangina dayanikh boyalar olarak kullaniima-
ya bagland.

mi insin L
“ mek igin de tercih ediivor

Kmiltesi termometresi: Radyasyonu algila-
mak igin geligtirilen bu teknolofi milyonlarca yil
uzaktaki gezegenlerin isilarini salinan termal
radyasyonu Sigerek buluyorlar.

GiUnOmOzde kulak zarimizdan salinan syl kont-

rol ederek vilcut 1siBIn1 digmede kullanihiyor,
S .g Iek

Yukanda uzay aragtirmalan sonucunda hayatimiza girmis dnemli buluslaﬁg ilgifi bir tablo verilmigtir,

bloda verilen bilgilere gbre;

. Uzay aragtirmalan sonucunda geligtirilen teknolojilerin bazikan, giniok hayaua ayni ama

migtir.

2 kullarul-

I. Uzay aragtirmalan sonucunda geligtirilen teknolojiler Baglik alanina dnemli katkilackaglamigtir.

Il. Uzay aragtirmalan sonucunda geligtirilen bif teknoloji farkl) alanlarda farkh gekillerde kuilanslabilir. |

ifadelerinden hangisine ulagilabilir?

J)I. lvelll

A)lvell B) lve lll C) live il
ESA'dan
irketi U ¥
| kalintilann) kaldi ab acak| Bu test gdrewi iginl 100
milyon avroluk bir e aynld. $u anda Dinya ydringe-

sinde binlerce uzay ¢opl, yanmig roket gi¢ amplifikatord
ve devre digi birakilmig uydular bulunuyor, Avrupa Uzay
Ajansi (ESA), Clearspace-1 Projesi kapsaminda aktif uydu-
lar igin tehlike olugturan uzay gdplerine olarak
yofOngeye dev bir penge gbndermeyi

tasyonu (ISS)

da kalyor.

Yukanda verilen bliglye gdre agagidakilerden hangisine ulagilamaz? x 1915 Je Pleden, I,(_
A) Avrupa Uzay Ajans: (ESA), Clearspace-1 Projesiyle uzaya dev bir penge istir.

B) Clearspace-1 Projesiyle wzay ¢opleri Dinya atmosferine ydnlendirilerek atmosfer sirtinmesi i yan-

masi sajlanacakli,

C) l&nslar’arasn Uzay Istasyonu (ISS)|uzay enkazlanina carpmamak igin yer degistirmek zorunda jalmak-
i,

D) Uzay enkazlarini etkisiz hale getirmek iir| bOyok btgeler ayriimaktadir|

BBS-2 Sinav sonuglanna www. kvasinav.com adresinden ulagabilirsiniz. n



A-7.5INIF D) Fen Bilimleri

Yildziann yagam ddngOsine baky.
gimzda, Ginegimizin sonu da fipky
difor yidzlann &iomieri gibi oldukga
dramatik. GOnegimizin 5 milyar i
sorva beyaz chce yildiza ddnlgmesi
bokleniyor. Bir yidiz GOnegimizden
daha blylk bir k(tleye sahipse, bir
sﬁporn'ova patlamasina maruz kaly-
bilir ve bir ndtron yidizina ddniigebi-
lir, Daha da bdylk kitleye sahipse,
yildiz uzayda sonsuz bir yergekimine
sahip bir kara delige dondgebilir.

Yukanda yildizlann yagam donglsi hakkinda kisa bir bilgl ve gorsel verilmigtir.
Buna gére verilen metin ve gorselden de yararlanilarak,
J Gineg kiglk kOtieh bir yiidiz oldugu igin kara delije ddnOgmesi beklenmez.
x, Sipernova patlamas: geguef{f;er l.lduﬁkaradollgi JonugLr, - 'Béjbt kd“"‘t A w '.
XI K{tlesi blylk olan yildiziann émrQ daha uzundur,
yargilanindan hangilerine ulagilabllir?
% Yainiz | B) ve lll C) 1l ve Il D) 1Ml ve NI

7. Insan viicudundan alinan bazi hicreler ve o hilcrelerdeki organel miktarianna ait grafikler agadida goste-

rilmigtir.
l?ulunma Miktan Bulunma Miktan Bulunma Miktan
N
‘ ' \
m M
1 ] *
- —E- — Organelier - s Organelier L‘E: —— Organeller
% /8] _ '§ g gD \ [‘8'. g D
545’%? $ §‘9§' g1 8 28
g \2/ 3 g = 3 % ‘_g, é o %
2 7 ® s o S (]
Karaclger hiicresl . TlkOrOk bezi Beyin hicresl
Prab Searam, hicres! S-alsg e ef‘s"

Buna gore verilen grafikler dikkate alindiginda agagidakilerden hangisi sbylenemez?

A) Farkl hicrelerde ayri gogit organeller bulunmaktadir.

B) Bir canlinun farkh hOcrelerindeki organel sayiian farkh olabilir.

C) Organlanin insan vicudundaki gorevierine gbre hiicrelerindekl organel sayisi da dedismekledir.
\A Organel sayilan ile hiicre bOyOki§0 orantilidir,

Sinav sonugianna www kvasinav.com adresinden ulagabllirsiniz. BBS -2
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. Oyretmen djrencilerine hicre zannn Ozolllklainl gostermek igin agagidaki deney duzenegini kuruyor.
€Sne L, Seq) 3@&!/3</\

Bir sire )
sonra B\

» €s
+ Beherin igini su lle dolduruyor. + Hicrenir] hacminin artt e
+ Igerisine ajiz iginden alinan su vl bir maddenin hicre

takurdk sivisina ait hilcre ve o girdigi gdzlemleniyor

|iki farkh madde koyuyor. |

S‘Q'A\ ﬁm}fgu\' —> Carn|.

Buna gdre yapilan bu deney sonucunda hiicre zanyla iiglli agagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Hicre zan esnek bir ya sahiptir.
i Hacre zan cansizdi

C) Hicre zan segici gegirgendir,
D) Hicre zan sitoplazmanin dagiimasini engeller.

leslr eleskop OEIRIIM kadar bOyﬁkae heleskoba [ kadar ook nsnk gehr

Teleskobun odak uzakhid
Goz mercedinin odak uzakhgl Goz

Teleskobun biylime glcl =

4
g
s
=
<
Teleskobun (l. mercegdin)
Birincil mercek odak uzakhds o Goz mercedinin
odak uzakhi
gére; Zk.
|._Birincil mercegji daha bilyOk bir mercekle degigtirmek | T A 220
Il. Teleskobun ve goz mercedinin odak uzwlolmhﬂgw—) 3 =2 ; =Z
\All. Teleskop agklugmn arthirmak ~—~—7
hangllerinin yapiimas: teleskobun| gdrOnti kalltesinl artinr? | 2
A) Yalmz Wi B) Ivell % I ve lll D) live Il

BBS -2 Sinav sonuglanna www.kvasinav.com adresinden ulagabdirsiniz. .
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10. Asadidaki tabloda galaksiler hakkinda bax bilgiler yer almaktadir,

‘{Onos Sistemi Samanyolu Galak-
sisi igerisinde Avcr (Orion) kolu
~Ostinde yer almaktadir.

Galaksilerin olugumu [Nebula Jie
A T

Galakzi:‘e':’l:ulflwe' Sarmal, Eliptik, dizensiz gekili

Mdcomo&ala& Atfig *Orion galaksitere Grnek-

galaksilere bir Grneklir.

g
Saroal. Y bsy Senetder),

. olmak Gzere geogitlari vardv

Buna gdre dogru bligllerin yazili oldugu kutular boyanirsa tablonun son goriinimG nasil olur?

A)

P X

Ve

|
|

it £ )y
-

11. Bir hicrede bilinmeyen bir organelin zamana bagh
gahgma hizy agagidaki grafikie gosterimigtir,

Caligma Hizs

« Zaman

Buna gore verilen grafik lle ligill,

J Spor yapan bir égrencinin kas hlcrelerindeki
mitokondri organeline ait olabilir CA\gy !

Il Bolonmekte olan hicresindek
Heyn . [sentrozomlorganeline ait olabilir. 3§44

Al Heyecantanan bir kiginin ter bezlerindeki golgi
cisimcigir "H“WW.SQ‘S,.
iadelerinden hangilerl dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l

Hive D) Il ve 1l

. Sinav sonuglanna www kvasinav.com adresinden ulagabilirsiniz.

B) |

D) =

—

12. Yildizlann renkleri sicakliklanna badl olarak de-
digir. |Yildzlann kitleleri ile yasam sdreleri ters

praiear] & 3 ¢

Verilen gérto ve bligiden yola gikilarak,
A o kifoen ke SRS R s e

\A vi renkli yidizianin Omdrteri san renkh yil-
izlara gore daha kisadir,

Il, Yildiziann renklerine gore galaksideki yerleri
tespit edilebilir. el bxa} 3 Yolg -

¢tkanmianndan hanglier :?uabmn

A) Yalniz | )

C)live lll

Ivell
D)L ltve




13. Agadda mitoz boln gan baz evreler auala
ma olmadan verilmigtir.
A= o
.
EW W
Bu evreler ne Ilglll
\( 2 numarah evrede cekirdek bdlinmesi tamam-
lanmig sitoplazma bolonmesi baglamiglir,

Il. 1 numaral evre hicrenin bolinmeye hazirlan-
iy evredir. Elpukeen 000\l
I Evrelerin gergeklegme sirasi 1,3, 2, 4 seklin-

dedir.
itadelelerinden hangileri dogrudur?
A) Yaimz Il B)lvell
vé) 1ve lll D) 1 ve Il

14. Agadidaki gdrselde 2n = 8 kromozomlu X hicre-
sinin mayoz bdlinmesi gbsteriliyo:

%. Y ve Z hilcrelerinin kromozom sayisi egittir,
XI. Z ve T hicreleri genetik olarak birbirinin ayni-

sidr. Poréa ol ¢ § o
~/ﬁl X hicresinin kromozom sayisi T hicresinin
kromozom sayisinin iki katidir,

¢tkanmianndan hangilerl dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalnz Il

C)Ivell e

gl g kirdekte bulunur,

Fen Bilimleri {{ 7.smnIF-A

15. K, L ve M hicrelerine ait bazi 6zellikler agafdaki
tabloda gosteriimigtir.

Buna gbre; :
I. L hicresi bitki hicresi olabilir. i . & & ol

. Mhicresinde hicre duvan bulunur B W Wiie,
J K hiicresinde besin sentezlenmez. H hae

ifadelerinden hanglleri dogrudur?
A) Yalmz Il B)lvell
J Itve Il D)1, lve Il

16. Hicrenin temel kisimlanndan olan gekirdek,
hilcrenin ydnetim ve kalitim merkezidir. Canlinin
kahtsal dzelliklerini belirleyen kaliim maddesige- |

-sbﬁ-"fb‘

ONB ool

~® xﬁwm

Gen Gored-
QNA"P'*\NJOWK

Sekilde K, L, M harfleriyle gésterilen yapilaria
ilgill agagidakilerden hangisi yanhgtir?

Jf K lle gbsterilen yapinin sayisi canlinin Y

mighgine ve vOcut baylkiigane baghdr,

B) M ile gosterilen yapi L'nin gdrev birimi olan
gendir.

C) L ile gosterilen yap: kalitsal 0zelliklermizi tagi-
yan DNA molekiioddr,

D) K lle géstedlen yap: ayn teln saghkh tim bi-
reylerinde ayni saywa bulunur.

Sinav sonuglarina www.kvasinav.com adresinden ulagabilirsiniz,
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" T Porae
"fwwﬁta e L Xy ’ 0cj-
mnaa B"i \Gxx 7 ' Kr 3 sﬂall

— “olqe
B hicrenin bolinmesi esnasinda gorlen &o.

lerden barl yukandaki gibidir,
Bu hicre bélinmesi lle liglli;

\A 2n = 4 kromozomlu bir yumurta ana hiicresine
antir.

da genetik olarak birbirin-

e ot by yauls,
Xn. B&linme suresince DNA kendini 2 kere egler.

ifadelerinden hangileri dogru olabllir?
JYalmz | B)lvell
C)livelll D)L Hvelll

Sadece Magoz -1 'de.

18. Kromozom sayis Il(romozom sayis|
- P il
n '
| 2N G
X hicresi Y hicresi

Yukandaki X ve Y hicrelerinde meydana gelen
hicre bolanmelerindeki kromozom saydannin

zamania degigimini gosteren grafikler verilmigtir.
Buna gbre agagidakl ifadelerden hangisi yan-
hgtwr?
A) Y hicresinin gegirmig oldugu bdidnmede par-
¢a dedigimi goriimez. V\i'} o
me ) X hicresinin gegirmis oldugdu bdlinmede 2
i 1. vekirdek, 2 sitoplazma bolinmesi gergeklegir,
.* C) Y hicresinin gegirmis oldugu boldnme lle tek
hicreli canlifarda Greme gergeklegir. ™\ Lot

X hicresinin gegirmig oldufu bdkinme sonu-

&
"NS“ olugur. * Pege é'j'

- Snav sonugianna www kvasinav.com adresinden ulagabsirsiniz.

19,

Aksam yemedi Igin hazwlik yapan Emine Hanm
kazayla elini kesmigtir. Bir hafta iginde kesien
yerin yavag yavag iyilegtigini ve eski haline geidi-
Gini gdziemlemigtir, rY\| H— 30 NarTm

Gozlemlenen bu olay lle ligill;

J Mitoz bolinme ile geligmis canlilarda onanm
ve yenilenme saglanir,

XI. Viicut hiicrelerkalnizca bir kez miiazgegire-

bile. 20 gor T
I. Yaranin iyilesmesini sagiayan bu balanme tek

hicrelilerde Gremeyi sadlar. ™y M’
sonuglanndan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalnz Il qf 1ve i
C) live lll D)L Nvelll

20. Mitoz hiicre bélinmesl ile liglli agagidakiler-
den hangisl yanhigtir?
A) Bakteri hixcrelerinin @galmw mitoz boanme
ile gergeklegir. B em2 tey h e,
B) Boldnme sonucunda olugan hicrelerin orga-
nel sayilan farkh olabllr. G2 SiF o wmi -
Kromozom sayisi 16 olan bir hiicre bir kez mi-
toz bolinme gegirirse kromozom sayis: B olan
2 yenl hicre olugur. |, 7. JlJ-'?Ml%-
D) Menekge bitkisinden alinan bir yapradin top-

raga dikiimesiyle yeni bitkinin olugmas: mitoZ
bélinmelerle olur,



